



## UPOTREBA MAJEUTIKE ZA EVALUACIJU ONLAIN IZVORA

Vežbanje veština kritičkog mišljenja je neophodno za procenu i pravilan odabir izvora informacija na koje možemo naleteti kada krenemo da tragamo za informacijama na internetu. Šta je bolje nego upražnjavati kritičko mišljenje po uzoru na oca filozofije Sokrata?

Upotreba Sokratovog metoda za "porađanje znanja" iz "trudnih duša" ispitivanjem i insistiranjem na bliskom i logičkom zaključivanju, veoma je korisna i u kontekstu timova. Zbog toga smo u ovaj metod uključili onlajn interaktivnu platformu zvanu MIRO kao alat za uvežbavanje metoda uz korišćenje novih tehnologija.

<https://www.dictionary.com/browse/maieutic#:~:text=adjective,on%20close%20and%20logical%20re reasoning> Last access: 10/02/22  
2 <https://miro.com> Last access: 10/02/22

POTREBAN MATERIJAL	
Materijal	DA/NE
Projektor	DA
Flipčart	NE
Radni list	DA
Drugo (molimo odrediti): PC, internet, otvoren nalog na MIRO (vizuelna platforma za saradnju)	DA

<b>Ciljna grupa</b>	odrasli
<b>Okruženje</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• predavanje</li> <li>• rad u grupama</li> <li>• učešće svih</li> </ul>
<b>Vreme</b>	90 minuta





## UPOTREBA MAJEUTIKE ZA EVALUACIJU ONLAJN IZVORA

### PRIPREMA

Sve što je potrebno je da učesnici budu voljni da vežbaju veštine kritičkog mišljenja i da saraduju u timu. Neophodno je pratiti uputstva instruktora koji će voditi timski razgovor i odgovarati na postavljena pitanja.

Priloženi radni list služi kao dodatna podrška koja nudi plan o tome kako kombinovati majeutičku metodu sa Miro alatom za efektivnu procenu internet izvora.

### METOD / OPIS PROCESA

Majeutika je metod čiji je tvorac grčki filozof Sokrat. Da bi razumeo poziciju svojih učenika, postavljao im je pitanja sve dok nije razotkrio bilo kakve protivrečnosti. Sokrat je takođe koristio ovaj metod ispitivanja da podstakne ljude da preispituju ono što im je rečeno i da gledaju dalje od očiglednog.

Da bismo ovu metodu prilagodili standardima i potrebama nove ere (npr. aktivnosti učenja na daljinu), izabrali smo prilično korisnu onlajn alatku: Miro. To je platforma za onlajn saradnju u vidu table koja omogućava podeljenim timovima da efikasno rade zajedno, koristeći digitalne lepljive beleške.

#### Zadaci

Sokratov metod dovodi do razvoja veština kritičkog mišljenja, navodeći učenike da identifikuju slabe tačke u raspravi. Kada uspeju da identifikuju ono što argument čini slabim, otvaraju se mogućnosti za razvoj argumenta na višem nivou.





## UPOTREBA MAJEUTIKE ZA EVALUACIJU ONLAIN IZVORA

### METOD / OPIS PROCESA

Podučavajući učenike da brzo odgovaraju na pitanja, priprema se teren za brzinsko (tzv. vatreno) ispitivanje od strane instruktora. Sokratova tehnika ispitivanja i kritičkog mišljenja je idealna za vođenje diskusije unutar tima na spontan i jasan način. U ovom slučaju centralno „pitanje“ je kritička evaluacija internet izvora (članci, vesti, činjenice).

Kako je Sokratov metod u srcu kritičkog mišljenja i kako je Miro jedna od najpopularnijih platformi za saradnju na mreži, kombinovaćemo ih po planu predstavljenom u sledećem radnom listu.

